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Methodology

-Sampling Framework: Geographic

-Sampling: Stratified of successive conglomerates in households. The poll surveyed a two-stage
representative sample. In the first stage, the sample was stratified by neighborhoods. In the
second stage, the sample was further stratified by families based on socio-economic levels.
Upon random household selection, respondents in each household were randomly chosen and
based on their age (between 16 and 55).

- Collection Technique: Face-to-face interviews in the capital of Nicaragua, Managua

-Sample size: 1,005 face-to-face interviews in households

- Period of field data collection: December 15-16, 2007

- Target group: Population between the ages of 16 and 55, Nicaraguan citizens, with a
representation of both middle and low levels in both urban and rural zones. The surveys took
around 50 minutes to complete and at the end, only five people decided not to continue the
polling. There were no exclusions made of people that fit within the qualifications above.

- Margin of error: A relative standard error of a maximum of +/-2.9 percent is expected.

- Polling Company: Datexco Company S.A.

-Response Rate: 99.5 percent
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In general terms, do you think Managua and Nicaragua are going in the wrong direction or right

direction?
100% 1
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direction
40% -
30% -
20% -
10% -
0%

Nicaragua Managua

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

Sovancingdemecracy Wonchige



Report

Do you think that, in the next six months, your personal economic situation and that of your family is
going to improve, stay the same or worsen?

45%
40% 38.8%

35% 34.1%

30% -
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Country and Generalities

In your opinion, who or what is the responsible party for the high cost of food?

80%

Government _
Climate | 7.8%
Producers _ 6.5%
Merchants | 6.2%
Increase in price of fuel | 2.1%
Everyone | 0.5%
Private companies | 0.4%
Society | 0.3%
The scarcity of food | 0.2%
Inflation | 0.1%
Poor Investments | 0.1%
Internal market | 0.1%
Doesn't know/Doesn't response | 2.2%
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Electoral Habits

! am going to read you a series of phrases, and | would like you to choose the
one with which you most closely identify.

| did not vote for Daniel Ortega and | am not satisfied
with what he has done thus far. | would not vote for him
in the next elections.
| voted for Daniel Ortega and | am satisfied with what he
has done thus far. | would vote for him again in the next 22.2%
elections.

| voted for Daniel Ortega and | am not satisfied with what
he has done thus far. | would not vote for him again in 17.9%
the next elections.

Does not know/Does not respond 9.5%

| did not vote for Daniel Ortega, but | am satisfied with
what he has done thus far. | would vote for him in the 7.0%
next elections.

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%
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/ am going to read you several phrases, please tell me if you agree or disagree with each of them.

The Daniel Ortega of the 1980s is very different to the Daniel 4%
Ortega of 2007 i 1

Currently the Sandinistas fight for the people 4.2%

Private investment is not important to achieve a good 73 4% 9%
government

The current government of Daniel Ortega is not very 4 2%
different from the one of several years ago ?

Daniel Ortega is the solution for the problems of the country 3.4%

Daniel Ortega worries about the people
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m Agree = Disagree

= Does not know/Does not respond
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! am going to read you several phrases, please tell me if you agree or disagree with each of them.

There is full and total freedom of the press 4.4%

The Councils of Citizens Power are important for the people . 14.5%

The Councils of Citizens Power are very different to the

Sandinista Defense Committees of the 1980s 21.2%

I like it when Daniel Ortega makes reference to the Bible . 3.9%

N

The Sandinista National Liberation Front (FSLN) is a party that

fights for the people &

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m Agree = Disagree = Does not know/Does not respond
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/ am going to read you several pairs of phrases that are opposites, where the first phrase in the pair is close to
1 and the second phrase in the pair is close to 5. Please tell me which statement you most agree with.

| want military service to be mandatory again...I do not want it E%8-9°o_0.2%
to be mandatory
Waiting in line does not bother me, provided that the
government provides food and solutions...It bothers me a lot

Energy rationing is something that bothers me and has 0 o o
affected me a lot...It does not bother me RIS 0-1%

6.1%
It does not worry me that in Nicaragua my rights are not 112
always respected...It worries me "’ )

3.9%
It does not worry me that they limit my freedom of
. . 12.0%
expression...It worries me a lot
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
i o ALl o2 4 us5 m Does not know/Does not respond
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/ am going to read you several pairs of phrases that are opposites, where the first phrase in the pair is close to
1 and the second phrase in the pair is close to 5.

| worry that the current
economy is very

0, 0,
unstable...This does not 19.1% 5.4%

bother me

The Councils of Citizens
Power are good to resolve the
needs of the people...They do

not resolve the needs of the
people

The increase in the basic food
staples is not that grave for
me...This is very grave for me

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m] m2 =4 us5 m Doesn't know/Doesn't respond
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/ am going to read you several pairs of phrases that are opposites, where the first phrase in the pair is close to 1

It doesn't bother me that work is linked to my ideals or
political thinking...This bothers me a lot

I don't think there will again be the scarcities of other
decades...l think there will be scarcitiies

I'm scared of going back to waiting in lines for food...This
doesn't scare me very much

I'm not scared to loose my liberties....I'm very scared of this

It doesn't bother me if we go back to a situation like the one
in the 1980s....It bothers me very much

us
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and the second phrase in the pair is close to 5.

11.0% 12.0% 0.6%
12.6% 12.4% 0.4%
16.7% 7.9% 0.6%
6.0%
% 10.9% 0.4%
6.1%

11.8% 0.7%
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/ am going to read you several pairs of phrases that are opposites, where the first phrase in the pair is close to
1 and the second phrase in the pair is close to 5.

Today the situation is very different to that of the 1980s 14.7% 9.3% 0.8%
I am not worried if the limitations of the past return...I am B .
worried 6.8% 9.3% 0.4%

With Daniel Ortega in office the citizen comes first, | feel
important...The party is first

scares me...I am calm

It makes me happy that everyone, without regard to political
preference, has access to work, healthcare and education...It
does not matter to me

Daniel Ortega has us in his hands and what he could do on 73 1 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= =2 =4 us5 m Does not know/Does not respond
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Do you agree or disagree that the opposition has done enough to
challenge the actions of Daniel Ortega’s government?

Does not
know/Does
nof respond,
0.8%
Disagree,
55.5%

Would you like to see the opposition in the National
Assembly more energetic regarding the actions of

Daniel Ortega?
Does not
know/Does

not
respond,

(o)

No, 29.4% 0.8%

Yes, 69.8%
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Do you think that the opposition in the National Assembly has the political will to
act in favor of the nation, or just talk and create expectations?

Does not
know/Does
not
respond,
0.7/%

Talk, 67.2%
Act, 32.1%
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